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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Jennie Nilsson (S)

2019/20:662 Åtgärder för att stärka Fiskebäcks hamn

Fiskebäcks hamn i södra Göteborg är hemmahamn för många svenska 
fiskefartyg, däribland flera stora fiskefartyg som sysslar med pelagiskt fiske. I 
dag arbetar ett par hundra personer i fiskerinäringen i Fiskebäck. Det skulle 
vara möjligt att utöka fiskerinäringen rejält om hinder togs bort, i synnerhet det 
faktum att farleden in till hamnen inte är tillräckligt djup för att kunna ta emot 
många fiskefartyg. Farleden ställer till flera problem för näringen. Efter att 
fartygen fiskat kan de inte landa sin fångst i Göteborg. I stället åker de till 
Danmark. Det ger direkta jobb där som hade kunnat landa här. Fisken bereds 
sedan i Danmark eller förs med lastbil och färja till Sverige. Därtill är det 
vanligt att fiskefartyg underhålls när de ändå är i hamn och landar sin fångst. 
Det gör att elarbeten med mera som hade kunnat ske i Sverige i stället sker i 
Danmark. Dessutom gör det faktum att de största båtarna inte kan komma in i 
sin egen hamn att de i stället får läggas vid kaj i Göteborgs hamn på kajplatser 
som de inte kan vara säkra på att kunna använda under överskådlig tid.

Göteborgs kommun överväger nu en muddring av hamnen. Det är klokt. 
Genom bättre hamnmöjligheter för fiskefartyg i Göteborg möjliggörs lossning 
respektive servicearbeten i Göteborg som i dag i stället sker i bland annat 
Danmark. Det skulle skapa nya arbetstillfällen och stärka fisket i Göteborg. Det 
bör övervägas hur staten kan bidra till utvecklingen av Fiskebäcks hamn och 
därmed till att stärka den svenska fiskerinäringen såväl till sjöss som på land.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Jennie Nilsson:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet och regeringen att vidta för att stärka Fiskebäcks 
hamn?

………………………………………

Lars Hjälmered (M)

Från Riksdagsförvaltningen
2019-12-19
Besvaras senast
2020-01-02
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


